

二代残疾人证可网上查询

通过中国残联网站和中国残疾人服务网，即可对第二代残疾人证持有人信息的真实性进行查询

新华社4月16日电 记者16日从中国残联了解到，中国残联第二代残疾人证网上查询服务已正式上线。通过登录中国残联网站(www.cdpf.org.cn)和中国残疾人服务网(www.cdpsn.org.cn)，进入“第二代残疾人证查询服务”查询页面，即可对第二代残疾人证持有人信息的真实性，以及残疾人证办理状态进行网上在线查

询。据了解，该服务旨在加强中国残联网上服务，在充分保护残疾人个人隐私、保证信息安全基础上，为残疾人以及政府部门、社会服务机构、残疾人用人单位等提供便捷查询服务。残疾人证是认定残疾人及其残疾类别、等级的合法凭证，由中国残联统一制发，是残疾人享受

社会各项惠残保障与服务的重要依据。2009年，中国残联依托第二代残疾人证换发工作，建立了全国残疾人人口基础数据库，为残疾人证网上查询服务提供了基础。我国有8500多万残疾人，伴随经济社会的发展，党和国家对残疾人群体高度重视，出台了多项政策措施，提出了“残疾人与全

国人民同步小康”的发展目标。今后，中国残联将进一步加大工作力度，摸清残疾人底数，掌握残疾人重点需求，强化基础管理，为残疾人提供更多、更实惠、更便捷的服务。为方便服务，各省级残联网站、中国政府网残疾人服务专栏将同步链接中国残联第二代残疾人证网上查询服务。

市内路牌标识不一让人看不懂

本报讯 昨天，记者分别到市胜利路、江华路、中州路、文化路、八一路、森林路等路段采访，发现市内路段的路牌标识，有的后缀是“ROAD”、有的是“LU”，有的是“RD”，标识不一。而根据《地名管理实施条例》、《中华人民共和国国家通用语言文字法》等法律法规的规定，中国地名必须用汉语拼音拼注。

昨日，记者采访发现，市胜利路的路牌下面一行的标注是拼音：“SHENGLI LU”，后缀是“LU”；市八一路、文化路等路旁高挂的交警指示牌，前边是汉语拼音，后缀是“ROAD”，如市文化路与归德路交汇处的交警指示牌上标注的归德路是：“GUIDE ROAD”；而江华路、森林路、中州路，路牌的标识前边是拼音，后缀是“RD”，如江华路：“JIANGHUA RD”，中州路：“ZHONGZHOU RD”。“LU”显然是汉语拼音“路”，“ROAD”是英语单词“路”，“RD”应该是“ROAD”的缩写。

市民李伟说，一个城市的路牌标识，显然应该统一起来，这样既利于市民辨识，也有利于美观。现在，市内的路牌标识，这有的是汉语拼音，有的是汉语拼音加英文，还有的是汉语拼音加英文缩写，太不严肃。对此，记者采访了河南南京港律师事务所李东升。李东升说，根据根据《地名管理实施条例》、《中华人民共和国国家通用语言文字法》等法律法规的规定，中国地名必须用汉语拼音拼注。用“ROAD”和“RD”标注于法无据。另外，商丘也不是国际化程度很高的城市，用“ROAD”和“RD”标注路名更无必要。

晚报首席记者 蒋友胜

点击屏幕，就能和民警对话

本报讯 昨日，记者从商丘市公安局获悉，该局平原分局创新服务举措，推出拥有便民服务、警民对话、法规宣传、监督评议等功能的“警民互动平台”，并将平台放置在警务室大厅内，自觉接受群众监督，进一步拓宽联系群众、服务群众的渠道，受到群众的欢迎。

据介绍，该分局将所有警员的照片、姓名、职务和警号等信息都录入到平台。前来办事的群众打开平台，点击要联系的民警图片，便会出现一个通话按钮。群众触摸通话图标，拿起触摸屏左侧的电话机后，就能直接接通民警的手机。

此外，该平台还公示了户籍

服务、治安服务、消防服务、出入境服务等市民常办业务流程，公布了监督电话。市民拿起触摸屏所带的电话，触摸通话按钮，电话就直接接到公安局的监管部门，办事市民有什么不满意，可以直接进行投诉。

晚报首席记者 郭跃旗
通讯员 魏春辉

运河护栏铁链缺失

本报讯 商都广场是市民们休闲娱乐的好去处，不少儿童也到此游玩。然而，广场西侧的运河两侧的护栏中间，都有铁锁链连接着，以免发生危险。记者发现，如今有些铁锁链缺失，很危险。

前天，记者在现场发现，光是运河西侧不长的一段河道上，就有两条铁锁链缺失。如果市民一脚踩空的话，就会直接掉到河里。

岸边，不少市民带着一两岁的孩子在此游玩，孩子们跑来跑去，很危险。

市民李社会说，这看似一件小事，其实事情并不小。希望有关部门尽快维修，以免发生危险。

文 / 晚报首席记者 张坤
图 / 晚报记者 张辉



盐与战争

南唐一度是五代时期南方最强大的割据政权，横跨今江苏、安徽、江西诸省。最重要的是，曾长期占据江苏省的大部分海岸线，是古代最著名的食盐产地，这是南唐国家经济繁荣的最根本保障。江苏沿海所产之盐，除去南唐本国消费之外，剩余部分还能供给邻近的荆南和楚两个割据政权。在这种经济优势下，南唐曾有过一段辉煌的扩张期——一度吞并了楚政权，又成功侵入福建。

南唐兴亡：生死攸关的江淮盐场

南唐国运的转折点始于公元958年，被后周军队击败，被迫割长江以北领土。江苏产盐区的失去，对南唐经济是个极为沉重的打击，从以前的食盐“出口国”，迅速跌落为食盐“进口国”。南唐不得不与北周约定，每年由北周供给南唐30万石食盐，当时盐价约为每石两贯，这笔开支总共可达铜钱60万贯以上，加上此外每年必须支付的数十万贡纳，南唐财政已捉襟见肘。

江苏盐区失去之前，其他政权的铜钱源源不断流入南唐，自食盐由“出口”转向“进口”后，南唐铜钱逆转为源源不断地外流。到赵匡胤建宋取代后周时，南唐国内铜钱已严重不足，不得不转而铸造铁钱作为替代品。铁钱导致百姓财富大幅缩水，社会不满程度骤增。

江淮盐场在影响中国历史走向方面举足轻重，江淮盐场的丢失，加速了南唐政权的灭亡。商丘市盐业局供稿

一场春雨后空气愈清新

本报讯 不少人觉得春姑娘的性情温柔，其实，她要是使起小性子来，真的让人很难招呼。前天夜里，滴滴答答的雨声伴随着人们入眠，让人们做了一场亲密雨水的梦。当你一觉醒来，雨水又没踪影了，阳光重新回到了人们面前，风小了，气温也回升了。

虽然还是农历三月中旬，但只要天一放晴，却有了点初夏的感觉。不过，在这季节交替的时候，天气向来乍暖还寒，刚刚暖和两天就有冷空气来给我市泼冷水，看来市民们还是要牢记“春捂秋冻”，别急着脱得太多。

今天，在经历了一场雨水带来的清新天气又放晴后，我市承接昨天的晴好，最高气温又到了25℃左右，最低气温也在14℃左右了。这样的气温，体感就比较舒适了，在这农历三月中旬，真的不错哦。

当然，要是这么一直下去，今年剩下的春天可以直接省了，不过春天的天气向来变化不定。明天，受冷空气的影响，雨水又要来了，还会带来降温，而且，要持续几天，很难回升。

这样的天气让人琢磨不透，还是不能看到天晴了就把厚衣服脱掉，换上清爽的夏装，等到气温一降，真的感冒了，恐怕再穿衣服也晚了。

晚报首席记者 刘春正

百姓菜篮子

槐花正上市不妨尝尝鲜

晚报首席记者 刘春正

“青青高槐叶，采掇付中厨。”看来，诗圣杜甫不但喜欢吃槐花，还喜欢吃槐叶。

眼下，正是洋槐花上市的时候。昨天，家住合欢路的王楷到芙蓉路南段的市场上买菜，看到洋槐花，不禁又走向前去。

王楷说小时候在农村老家年年都吃。当春风吹拂洋槐树，新生的槐叶便成了春风剪出的绿流苏。一株株洋槐树在碧波荡漾里纷纷挂上了花蕾，像一串串雪白的风铃，无声无息却不停地吐出了芬芳的语言，微风吹拂洋槐枝，花穗纷纷扬扬，状如白雪，吐出幽幽清香，吸一口，浸入肺腑，妙不可言。抬头看看洋槐树披满了一串串粉个囊囊地洋槐花串儿，谁不饱眼，谁不嗜馋？树下的人有的边开花、边疯狂地往嘴里塞。洋槐花生吃有点甜，越嚼越香。

王楷边回忆着当时采摘洋槐花的情景，边挑着。他挑洋槐花跟人家不一样，有的只挑嫩得很的，他挑的都是花朵刚刚开嘴的。他说，洋槐花采早了，做出来的洋槐花味道单薄。槐花开得略过，也显现不出很精神的样子，做出来的味道很差，入口粗糙糙糙。刚刚开嘴的花簇最好。

洋槐花既可以鲜食，亦可干制储存；既可单独成菜，也可与其他荤素料搭配。

槐花具有抗炎、消水肿、抗溃疡、降血压、防止动脉硬化、抗菌等作用。中医认为其味苦，性凉，可清热、凉血、止血，并可预防中风。

公益体彩 乐善人生

大乐透第 14043 期开奖号码
01 11 23 29 30 + 01 12

排列彩第 14098 期开奖号码
排列三: 139
排列五: 13948

请以体彩销售终端显示数据为准